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ATA DA 193 SESSÃO ORDINÁRIA DA 01' SESSÂO LEGISI.ATIVA DA 2OT LEGISTATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS . RN.

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores

Veíeadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, n9 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente

JAIME DE CARVATHO COSrA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do
grupo de whatsapp para participarem da 19e Sessão ordinária da 1! Sessão lêgislativa da 20Ê Legislatura, com

o objetivo de aprêciar um total de 16 (dezesseis) matérias, 02 do Executivo e 14 do Legislativo. Passou a palavra

para a 1e Secretária, Vereadora FRÂNCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a conferência de
quórum, em que se registrou â presença de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante
nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO

DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁR|O; 02. FRANCTSCA TTACTRA AIRES NUNES (BOUNHA); 03. DOMICTANA

MARTTAC DE OLTVETRA rOPES; 04. JOSÉ AwES BENTO (GALEGO DO ArHO); 05. FRANCTSCO JOSE FERNANDES

DE AQUINO (GORDO DO BAR); 06. JOSÉ GITSON RÊGO GONçAIVES;07. JOSEFA ATOACEIA CHAGAS DE

OLIVEIRA;08. REGINAIDO ALVES DA SILVA; 09. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 10. JAIME DE CARVALHO

COSTA NETO; 11. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 12. KIARIGINA DAYANA MAIA COSIA; 13. ATANY

SAMUEL TOPES DE FREITAS; Havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 19ê

Sessão Ordinária da 013 Sessão Legislativa da 20! Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVAIHO,

colocou a Ata da 18ê Sessão Ordinária para votação. Ata colocada para votação. Ata aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes, o mesmo, passou para a 19 Secretária, Vereadora FRANCISCÁ ITACIRA AIRES

NUNES (BOLINHA), pa ra proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJ ETO DE tEl - Ne 232212025 - MARIAN NA

ALMEIDA NASCIMENTO AUTORIZA A DOAçÃO DE TERRENO QUE ESPECIFICA PARA A SOCIEDADE

FILARMÔNIcA PAUFERRENsE, E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNcIAs. A SER ENVIADO PARA A5 COMISSÔES. . PROJETO

DE LEI - N9 232312025 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, DISPÕE SOBRE A ASSOCIAçÃO OO MUNICÍPIO DE

PAU DOS FERROS.RN AO POLOTURÍSTICO DO OESTE POTIGUAR - IGR POTIGUAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES. PROJETO DE LEI - N9 2!TTI2O25 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE

OTIVEIRA, DENOMTNA RUA MARIA MORATS PINHEIRO, A RUA PROJETADA 08, NO BAIRRO CHICO CAJÁ, NO

MUNTCÍP|O DE PAU DOS FERROS/RN, ESPEC|FTCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora ALDACEIÀ fez a

defesa, cumprimentou a todos os presentes e familiares da referida senhora Maria Morais, disse que todos os

que passam nesta vida deixam marcas, D. Maria foi uma guerreira todos os dias de sua vida, com uma grande

família de filhos e netos, ao passar na sua rua a gente sentia que ela era uma pessoa que passava proteção a

toda a sua família, mais deixou seus filhos prontos para tocar suas vidas com dignidade, filhos que marcaram

de muitas formas a família nesta cidade, pois esta nomeação com o nome dessa senhora é para a cidade de

Pau dos ferros guardar para sempre o nome dela, que foi uma mulher de muita fé e coragem, onde foi um

guarda-chuva para toda a família. Vereador REGINALDO AwES, cumprimentou a todos os presentes e redes

sociais, parabenizou a vereadora por esta pÍopositura, e pediu para subscrever, disse que era uma patriarca

que viveu em prol de criar a família, e muito bem, esta família é um pilar nesta sociedade, que são pessoas

muito voltadas a contribuir para o bem desta cidade, ao passarmos pelas mediaçôes se é visto o quanto sâo

unidos e convivem sempre em harmonia no mesmo local que sua mãe morou; pois esta é uma importante
propositura. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou todos os presentes e familiares, disse que as palavras são

poucas para falar desta senhora, que ela era uma pessoa muito conhecida e especial, fervorosa, católica e

semprê em sua casa tinha muito convívio com todos que por ali passavam, o que fortalece a família, ela sempre

acompanhava as caminhadas da igreja, é sublime homenagear seus nome, pediu para subscrever, que mesmo
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com momentos dolorosos tem que continuar sempre a lembrar de como foi esta pessoa tão maravilhosa.

Vereador SARGENTO MONTEIRO, cumprimêntou a todos os presentes, e a todos que acompanha pelas redes

sociais, disse que é muito louvável por esta homenagem a esta pessoa tão querida, sâo filhos que sempre

honraram seus pais, uma família de muita honra, pois é de exaltar esta família com êstâ homenagem a sua

mãe. Pediu para subscrever. Vereador AI-ANY SAMUEL, saudou a todos os presentes, disse com muita

satisfação em homenagear a esta família, por ser muito conhecida com seus trabalhos na cidade, é uma grande

homenagem muito merecida a esta senhora, parabenizou a vereadora por este projeto e pediu para

subscrever. Vereadora BOLINHA AIRES, saudou a todos os presentes e disse que com esta homenagem a esta

grande mulher, neste momento de denominar a rua com o nome de D. Maria será uma homenagem muito

iusta, que irá imortalizar seu nome nestâ cidade, pois todos que passam por esta vida, deixam alguma marca,

e ao observar algo em seus filhos, com o elo de costume que sêmpre tiveram com ela irão permanecer

presente em sua família unidos, juntamente com a denominaçâo desta rua dessa pessoa tão querida nesta

cidade. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os presentes, parabenizou a vereadora por êsta proposição

desta família tão querida, que sempre contribuíram muito nesta cidade com muita fibra e vontade, onde já

sofreu por perdas e dores, mais sempre forte para com os demais, onde a sua perda foi dê muita dor, pois ela

era um pilar, uma coluna muito forte na família e nas lutas, muito merecida. Vereadora KARIGINA MAIA
saudou a todos os presentes, e a família da homenageada, parabenizou a vereadora por esta propositura, pela

felicidade que é de votar nesta homenagem a esta senhora por este nome ser imortalizado, ficará marcado a

toda família e na história desta cidade, esta rua com o nome de D. Maria, muito merecida, pediu para

subscrever. Vereador GUGU BESSA cumprimentou a todos os presentes e âos ouvintes das redes sociais,

parabenizou a vereadora por este projeto em homenagem a D. Maria Dalva, onde saudou os seus familiares
presentes, eternizando o nome desta senhora que ficará nesta cidade, pois a sua rua não é mais a mêsma com

a sua falta, onde a conhecia a muito tempo, uma casa muito acolhedora a todos que por ali passavam, pediu

para subscrever. Vereador GORDO DO BAR, saudou a todos os presentes e familiares da homenageada,

parabenizou a vereadora por imortalizar o nome de D. Maria Dalva nesta cidade, uma pessoa que sempre

cuidou muito bem da familia e só vivia da família e de sua religião, parabenizou a família por esta homenagem.

Vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou a todos e parabenizou a vereadora, que sempre lembrava dela

de muito tempo do tempo que era vendedor de cheiro verde na rua, e sempre passava por sua casa era bem

acolhido, uma pessoa muito boa, e que todos os familiares possãm se orgulhar desta homenagem,

parabenizou a todos. Vereador GATEGO DO AtHO, cumprimentou a todos os presentes e nobres vereadores,

e as redes sociais, parabenizou a vereadora por este projeto muito justo, que vai ficar na lembrança de toda a

família e população por êsta homenagem, uma senhora que deixou seu legado e honestidade, para o resto da

vida com esta lembrança. VereadorJA|ME DE CARVALHO, saudou a todos os presentes e a vereadora por este

projeto, que imortaliza esta pessoa tão querida que sê tornou imortal no coração de todos os familiares, ao

denominar esta rua se torna muito importante, mais que a importáncia já existia pelo legado deixado por D.

Dalva, ondê teve um falecimento muito surpresa a todos da família e população, mais com uma família muito
unida que sâo, que tem muito acolhimento e amor sempre com bons princípios. Parabenizou a toda a família
que sempre contribuíram com a história de Pau dos Fêrros e muitos com história imortal em nossa cidade, que

contribuem muito na cidade e na religião, assim como D. Dalva que era muito religiosa, esta é uma

homenagem muito justa a toda a família que é uma família de muito carinho através de sua mãe. Colocado o

projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para

a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE

DECRETO LEGISTATIVO - N9 0013/2025. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE

TÍTULo DE cIDADÃo PAU-FERRENSE, Ao sENHoR PEDRo JULIo DE oLIVEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, disse que este senhor era de Mossoró e veio para esta cidade,

trabalhou com outras funçôes, e agora estar trabalhando no trânsito, servidor público do município, onde se

sente muito feliz nesta cidade e como servidor, trabalha a serviço do povo, na função de agente de trânsito,
onde sempre espera a compreensão de todos, pediu aos vereadores para que votassem a favor. Vêtêador

JAIME DE CARVALHO, disse que já teve a oportunidade de trabalhar com esta pessoa de Pedro através do
Demutran, que sempre está contribuindo com as políticas voltadas ao município, fez desta cidade sua morada,

registrou a toda Casa a aprovação deste título a esta pessoa que tanto contribui com esta cidade com muita
responsabilidade. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentês na sessão, o Vice presidente assume a mesa presidindo a sessão. Passada para a 1ê secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (EOI|NHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2314/2025
- FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA COMPANHIA DE ÁGUAS

E ESGOTOS DO RIO GRANDE DO NORTE. CAERN A REALIZAR O REPARO DE BURACOS E VATAS ABERTOS NAS

VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS NO MUNICíPIO DE PAU DOs FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereadora ALDACEIA, fez o comentário a respeito da comissâo onde a mesma integra, este
projeto deveria voltar ao plenário para debate e votação, e pediu para que fosse feita uma pausa para discutir
e votar com segurança, que a Caern como órgão de gestão pública estadual, onde se tem problemas de

mobilidade urbana, precisa saber da assessoria.iurídica pela dúvida de que será quê pode trazer o projeto de

outra instituição para que possa passar por este plenárlo. Verêador GUGU 8ESSA, fez a defesa, saudou a todos
os presentes e ouvintes, disse que como autor do projeto, isto vem sendo uma grande preocupação de todos
os vereadores desta Casa, de toda a população pauferrense, onde são abertas valas por esta instituição na

cidade causando transtornos, como este projeto já esteve na comissão e já foi aprovado nas comissôes e

analisado, pediu a todos os vereadores para serem favorável, pois viram o projeto, onde está bem explicado,
que é sobre as valas que a Caern abre e causa transtornos e até acidentes sobre os serviços inacabáveis que

ficam; onde em audiência pública foi discutido e ao perguntar ao funcionário da Caern sobre esta

responsabilidade, ele falou que era da própria Caern onde foi falado a toda a população, pediu a compreensão

de todos para a votação, não é institucionali pois que seja avisado ao municÍpio quando for aberta e fechada

as valas, que deixam as valas abertas vários dias, causando muito constrangimento a toda a populaçâo.

Vereadora ALDACEIA, disse que em todos os momentos vem trazendo muitas pautas de mobilidade urbana

desta cidade; que referente a parceria entre estado e município, esta tendo uma parceria muito forte; ao
participar de evento presenciou muito mal cheiro diante deste local; pois o governo do estado tem dado
muitas garantias referente a abatedouros e dentre outras parcerias do governo do estado com este município;
não que a Caern não tenha que fechar buracos, onde a mesma já foi no órgão várias vezes para solucionar
problemas, que cada vez mais venham a resolver estes problêmas; tens que se estreitar relação e que venham

se intensificar mais para resolver os problemas, a questão é a regulamentação institui. TZho'as, não é funçâo
de um vereador instituir uma regulamentação que é competência de um outro federado; onde muito tem
lutado por mobilidade urbana, não só com ações mais também com emendas, sempre em parceria com o
estado, solicitando extensão de rede mais; onde foi informada que a situação é função do agente de regulação

do estado, pois sempre é parceira com muitas lutas no município, resolvendo muitos problêmas, e a falta de

drenagem é muito grande neste município, muitos problemas são de responsabilidade do estado, é lutar por

mais questão e reconhecer o feito. Vereador REGINAIDO AIVES, saudou a todos os presentes e parabenizou

ao vereador por este projeto, ao participar deste parecer da comissão este projeto tramita em todas as

características disponível do alcance desta lei, que este projeto tem toda a normalidade necessária para ser

tramitado, cabe agora aos vereadores voltarem ou não, onde isto aconteceu em vários outros estados e
municípios, que inclusive esta matéria foi levada ao ST.l e foi analisado e visto que as prerrogativas é sim do
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governos, as competências; o projeto do vereador é muito necessário politicamente, deve-se saber bem o que

a Caern e o município tem que fazer, mais que o projeto tem aspectos que diz respeito a regulamentação

dentre entes federados, que é competência de nível de estado, sempre estar a lutar por melhorias da

população, apenas coloca como aspectos. Vereador GUGU BESSA, agradeceu a todos os colegas vereadores e

a população que foram a sua procura para resolver estes problemas da Caern, assim como os ramais da

lagoinha, que este projeto não é anticonstitucional, pois todos os presidentes de comissão analisaram, que a

Caern é uma empresa mista, não só do estado, tem que ser cobrado do órgão quando ela danifica um bem do

município, que se pagam esgoto público, tem que ser resolvidos estes problemas que a população está

cobrando aos gestores do legislativo e executivo; que com a aprovação deste projeto vai ter muita melhoria

neste município. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por 11 votos fãvoráveis e 01 abstenção

pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1i secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BO|INHA

AIRES), para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 0204/2025 - JAIME DE CARVALHO COÍA NETO,

REQUER MELHORIAS DE INFRAESTRUTURA E SANEAMENTO NO BAIRRO PARAÍSO. VeTeadoT JAIME DE

CARVALHO, fez a defesa, saudou a todos os presentes, disse que esta é uma indicação de reivindicação dos

moradores do bairro paraíso, onde os moradores fizeram levantamento do bairro ê diante disto, uma abaixo

assinado, onde vão entregar ao executivo, para que pudesse se somar a este abaixo assinado era necessário

que propusesse esta indicação nesta Casa, assim para que o poder executivo pudesse rever sobre algumas

ruas bem caóticas do bairro, onde existe 03 ruas com problemas de esgotos que precisam de drenagem e

saneamento, que pelo menos o desentupimento destes esgotos do local, para que o município possa colocar

também a pavimentação, e junto com o desentupimento dos bueiros a limpeza da passagem molhada, devido

alto teor de fedêntina, onde com este acúmulo traz muitos insetos, pois todos estão muito incomodados com

esta situação, deixando aqui esta reivindicação aos secrêtários municipais e a prefeita Mariana Almeida, para

que possa atender os anseios deste moradores; pediu a colaboração de todos os vereadores. Vereador GORDO

DO BAR, disse que está ciente destas situações que está causando um transtorno aos moradores, que os

bueiros estão entupidos e com muita fedentina e mosquitos no local, onde sempre está presente neste bairro

e revê a situação. Vereador GATEGO DO ALHO, disse que esta é uma reivindicação antiga que sempre os

moradores do bairro o cobram, que são ruas bem pequenas, e ao somar esforços junto aos outros vêreadores
para com o executivo que veia com bons olhos esta situação. Vereadora ALDACEIA, disse que com esta matéria

o vereador Jaime trâz o debate sobre uma demanda muito grande e um grande desafio a gestão, onde esta

cidade cresceu de forma desordenada, e o saneamento básico é desafio grande, ele vai se viabilizar

processualmente diante de parceria em regime de cooperação, parabéns por este projeto e este bairro paraíso

precisa muito pedir atenção, está um bairro muito grande, que traz um problema muito sério e muito grave,

pois é de curto, médio e longo prazo, onde se precisa entender dentro do legislativo que na gêstão pública

deve-se entender os percursos metas e o horizonte temporal, dentro da realidade. Vereador DEUSIVAN

SANTOS, disse que este bairro paraíso faz parte de sua vida, onde sente a deficiência do bairro quando parte

para a infraestrutura, o quanto está crescendo e precisa de mais atenção, assim como o bairro carvão também,

precisa unir força para tentar o máximo que puder pelos moradores destes bairros, pois como é bom ver todos

lutando, onde tem os 13 vereadores sempre defendendo e lutando pelos bairros desta cidade. Vereador GUGU

BESSA, parabenizou ao vereador por esta indicação, que todos os vereadores devem olhar melhor por este

bairro, onde muitos vereadores desta casa têm muita ligação neste bairro e são bastante cobrados, que esta

gestão tem olhado muito pâra êste bairro, cada vez irá fazer mais, que estar precisando de muita

pavimentação, na certeza que logo será resolvido. colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por

unanimidade pelos vereadores prêsentes na sessão. o presidente passa a sessão para o vice-presidente

DEUSIVAN DOS SAlrlTOS. Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AlRESl, para
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podeÍ legislativo municipal, pois o vereador tem que agir de acordo com o que consta na constituição e

desenvolver o trabalho, que os acontecimentos é muito precária que causa acidentes, onde deve trocar no

art. 2e e dizer que deverá fiscalizar, e no art 99 sobre a regulamentação junto âo executivo. Vereador GORDO

DO BAR, disse que este problema já vem a muito tempo, onde a Caern faz os buracos e depois ficam jogando

para o município e o município jogando para a Caern, pois a Caern era para estar fazendo os esgotos do

município, que o solo é do município, parabenizou ao vereador pelo projeto e disse que quem deve regularizar

é o vereador que foi eleito pelo povo, e não no estado, que vota favorável neste projeto, onde o art 37 diz que

quem versa é o município, é lei constitucional, onde várias ruas foram asfaltadas e a Caern estragou com

serviços mal acabados, tem que deixar bem feito . Vereador ALANY SAMUEI" saudou a todos os presentes,

parabenizou ao vereador por este projeto, votã favorávêl por tudo que seja legal, que ao argumentar em que
já foi visto vários buracos que foram abertos e deixaram expostos nas ruas, se vai fazer o serviço destrói todo
o asfalto feito pelo município, e deixa o serviço mal feito, tem que deixar tudo bem feito sim. Vereador GILSON

RÊGO, saudou a todos, parabenizou ao vereador pelo projeto e disse que seja qual empresa for que venha a

fazer o serviço que deixem bem feito, que no projeto já explica, onde causa a preocupação, que onde tem
vereadores que criam projetos sem ser bem analisados? que todo projeto tem que ter o zelo da

constitucionalidade, pois este é um projeto que está dentro das normalidade, onde deve-se ver a questão

entre executivo e governo se vai haver o pedido do veto, ter sempre o zelo que é de muita importância a todos.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes, falou que o projeto onde fala sobre os buracos
que vem sendo abertos e não tapam, e depois ficam cobrando dos vereadores e do executivo, cobranças vem

aos vereadores, neste momento é uma oportunidãdes dos vereadores que representam a população que estar

sempre representada pelos vereadores nesta Casa, e devem tentar coibir estes absurdos que estão

acontecendo nesta cidade; parabenizou ao vereador pelo projeto, pois não ver como uma regulamentação da

êmpresa Caern, que estão legislando dentro do município, onde tem boas parcerias, e muitas vezes que não

são atendidas pelo estado, mais que se preciso é usar a lei, vota favorável. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

saudou a todos os presentes e ouvintes, disse que que é de muita satisfação este projeto, parabenizou o

vereador por este proieto, tem que havêr legislação sobrê o assunto, mas que entende que nem um vereador
deve ser contra este projeto, que é para o bem maior do município e se ver sempre as problemáticas que vem

acontecendo, onde fazem buracos por todos os cantos; onde o melhor é estarem sempre juntos procurando

a melhoria do municipio, sempre estarem de mãos dados ao poder executivo para solucionar, muito
importante em trazer esta luz a população, que é favorável a projeto. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou

a todos, disse que este projeto é muito louvável, onde já receberam várlos pedidos sobre esta solicitação, está

é uma situação muito indelicada, tem vários esgotos, na cidade, assim como da lndependência tem que ser

resolvido, para fazer valer a confiança da população com todos. Vereador REGINALDO AwES, disse que diante

da legalidade para que não haja dúvidas, que as únicas matérias como legisladores municipais é que não se

pode atuar de competência de outro ente, em criar cargos de remuneração, mais que podem legislar; em
questão desta pedida é legítima onde a Caern recebê valores para este serviço, pois se pagam muitos impostos
de rede de esgotos, onde já era para ser total saneada, assim não é de responsabilidade do município arcar

com esta despesa que é de direito do estado, pois quem causa os buracos que resolva, seja estadual ou federal,
tem que arcar com a despesa. Vereador GALEGO DO AIHO, saudou a todos e parabenizou ao vereador pelo
projeto, e pediu a compreensão de todos para que seja retirada de pauta para uma melhor discussão, para

não haver constrangimento a ninguém, mesmo assim vota favorável, sabe o quanto é necessário de terem

compromissos com esta situação de tapa buracos da Caern. Vereadora ALDACEI§ disse que ver estes buracos

que são causados na cidade como falta de saneamênto e drenagem, é um problema grande, sempre vai muito
à secretaria, e a Caern para resolver problemas referente; e olhando sempre o regime de cooperação entre os
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procêder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne oL75l2o25 - FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNET REQUER A

PAVTMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA CHAFAR|Z, NO BATRRO SÃO BENED|TO, NESTE MUNICíPIO. Vereadora

ITACIRA AIRES (Bolinha), fez a defesa, disse que sabe como o desejo é grande por ter esta ruâ pavimentada,

como a dificuldade em transitar e a valorização do local e destas casas, e diante da pÍocura dos moradores
para pedir este calçamento, onde atravessa outras ruas também sem calçamento, está horrível de trafegar,
que usavam até sacos de areia para poder trafegar, espero contar com o voto dê todos e a atenção da gestão

para esta indicação. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. A vereadora BOLINHA AIREt pediu para se retirar da sessão por motivos maiores para

fâzêr uma viajem juntamênte com outras vereadoras. Passada para o 2e secretário e vereador ATANY SAMUE[,

para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 0111/2025 - DoMlclANA MARltAc DE otlvElRA LoPEs,

REQUER QUE SUA CONSTRUÍDA UMA PRAçA COM ACADEMIA DA TERCEIRA IDADE, NO BAIRRO PARAÍSO,

APós A PASSAGEM MoLHADA. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que esta indicação é um desejo dos

moradores, um pedido deles por melhorias no bairro, com uma praça e academia, que as que tem ficam

distante, os moradores clamam por isto, para que assim possam se movimentar mais próximo de suas casas,

assim como muitos que não podem se deslocar para outros locais. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para o 29 secretário e

vereador ALANY SAMUEI, para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0135/2025 - FRANCISCO JOSÉ

FERNANDES DE AQUINO, REQUER A INSTALAÇÃO DE ILUMINAçÃO PÚBLICA AO LONGO DO CONTORNO DA

CIDADE DE PAU DOS FERROS. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que esta indicação é um pedido

dos moradores desta cidade, onde houve uma audiência pública nesta Casa e foi falado que as iluminaçôes

públicas é de responsabilidade do gestor, então veio através desta indicação pedir mais esforço para que

consiga a iluminação deste contorno, apesar da péssima construção deste local, mais que pêlo menos seja

feita esta sinalização para amenizar os prejuízos causados à população, pois é um pedido dos moradores da

cidade. Vereadora ALDACEIA, disse que desde 2021 foi procurada por mulheres que trabalham naquele setor

e região, onde passavam durante a noite voltando do trabalho e foram vítimas de violência neste setor, eram

pessoas que trabalhavam em vários setores desta cidade, que tem que passar por este local, onde a escuridão

tem causado transtornos e violência as pessoas que por ali passam, parabenizou ao vereador por esta

indicação muito pertinentê para reforçar êste pedido. Vereador ATANY SAMUEL, disse que mora por perto

deste setor e sempre passa por ali, onde já foi procurado para ver as melhorias deste local, para a segurança

e mais estética do município, pois é essencial, parabenizou ao vereador por este grande desejo da população,

que a gestora providencie o quanto antes este serviço. Vereador REGINALDO AIVES, inicialmente parabenizou

a Casa pelo ato de inclusão de libras na realização das sessões, que é uma atitude de grande releváncia no

contexto de levar a voz a pessoas que não tinha acesso, este ato é ênaltecido por todos os vereadores desta

Casa; que está iluminação está ligada diretamente a um ato de segurança de um povo, pois quando uma rua

é bem iluminada ela inibe atos de insegurança e violência a qualquer pessoa, onde repudia o ato de violência

a mulheres em geral; que espera que seja feito o atendimento desta indicação para a melhoria da populaçâo.

Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador por esta indicação de reivindicação para esta

iluminação, que com a certeza destes pórticos vai ficar mais iluminada e vai ter a melhoria para a população.

Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para o 2s secretário ê vereador ALANY SAMUEL para proceder com a leitura da INDICAçÃO
. N9 OTq2I2O25 . IOSE GILSON RÊGO GONçALVES, REQUER A REATIZAçÃO DE SERVIçOS DE MANUTENçÃO E

REATIVAÇÃO DO CHAFARIZ LOCALIZADOJUNTO AO OBELISCO NA PRAçA DA MATRIZ, NO CENTRO DA CIDADE.

Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, disse que esta reativação deste chafariz vai ficar mais bonita essa praça

em torno do obelisco, para ter um melhor olhar por este local, que sêmpre encantou o centro dâ cidade com
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a linda cascata de água. colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão- Passada para o 29 secretário e vereador AI,ANY SAMUEI, para proceder com

a leitura da tNDtcAçÃo - Ne 0197/2025 - KARIG|NA DAYANA MA|A COSTA, REQUER A PAVTMENTAçÃO DA

RUA DOs CRISÂNTEMOS, NO BAIRRO ALUíSIO DIóGENES PESSOA, NESTE MUNICÍPIO, Vereadora KARIGINA

MAIA fez a defesa, disse que esta indicaçâo é mais um pedido dos moradores, que esta rua é pequena mais

que no período chuvoso trâz muitos constrangimentos aos moradores em questão de alagamento e buracos;

este bairro já tem vindo sempre muito bem beneficiado, o quê traz os moradores a pedir mais melhorias,

vendo que mais benefícios está chegando; que a prefeita possa ver esta situação e atender aos moradores.
CoÍocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para o 2e secretário e vereador ALANY SAMUEI, para proceder com a leitura da INDICAçÃO
. N9 O2OLI2O25 - JOSE ALVES 8ENTO, REQUER A CONSTRUçÃO DE UMA QUADRA ESPORTIVA, NO BAIRRO

DOMINGOS GAMELEIRA, NESTE MUNICíPIO. Vereador GALEGO DO ALHO, fez a defesa, disse que reivindicava

a prefeita esta quadra por saber que este bairro a cada dia cresce e vai abrilhantar o esporte da cidade.

Vereadora ALDACEI{ parabenizou ao vereador por esta indicação que o esporte é investir em saúde, em

elevação de autoestima, bem estar, em educação e redimensionamento de cultura; e falou sobre a copa de
jiu-jitsu, que foi realizâda com muito sucesso, com várias homenagens aos alunos campeãs. Colocada a

indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O

presidente em exercício FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NAZÁRlO, declarou encerrada as pautas do dia.

E em seguida declarou aberto o pequeno expediente da 19q sessão ordinária da 1! sessão legislativa da 20ê

legislatura da Cámara Municipal de Pau dos Ferros. A começar pelo Vereador GORDO DO BAR, disse que ao

chegar às respostas de indicações do pedido ao executivo, a secretária de educação respondeu, e sobre a

viabilidade de redutores de velocidade, onde o Demutran falou que não tem quem possa reâlizar este pedido,

pede para que a prefeitâ contrate pessoas para realizar, sobre a iluminação pública está tendo um cronograma
para a iluminação de led e que em breve será atendido, com relação a secrêtários que estão causando

perseguição dentro do município, onde em reunião foi discutido sobre este assunto, que os secretários devem

atender bem a população, sem haver perseguiçâo. Vereador GALEGO DO ALHO, disse que parabenizou a

prefeita pela pavimentação da lagoinha e agradeceu a senadora Zenaide e Bennes Leocádio, e ao Dr. Nilton

Figueiredo, que todos os serviços feitos nesta cidade sempre passam pelos vereadores desta Casa, e que mais
pavimêntação seja bem vinda, para a melhoria da população por mais qualidade de vida desses moradores.

Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que de volta a Casa, querem cumprir com todo zelo as obrigaçôes e o

Íespeito pelo povo; e sobre os redutores de velocidades que são pedidos constantes dos moradores, que está

precisando muito na cidade; e mediante uma lndicação de cobertura para a UBS que é uma cobrança dos

moradores em vários bairros, onde quando as unidades estão fechadas ficam ao sol. Vereador GUGU BESSA

parabenizou aos grândes parceiros federais que mandaram emendas no município para pavimentaçôes nas

zonas rurais como a senadora Zenaide, parceira da gestora Mariana Almeida, e o deputado Bennes Leocádio

que mandou a emenda também para pavimentação assim como nas Areias, e outros locais que vão ser

calçados, pois só quem ganha é o legislativo também, e com o paÍceiro Galeno Torquato, que já enviou

emendas para asfalto e calçamento; e agradecer aos parceiros comô dêputado João Maia; onde já foi
testemunha aos que procuraram os vereadores, e a gestora não é a favor desta situaçâo que está acontecendo

com os secretários; que no bairro Riacho do Meio tem ar e ry aos paciêntes que lá precisam e não ficam na

rua e no sol. Vereador DEUSIVAN SANTOS, agradeceu ao retorno pelos serviços desta Casa, e que todos os 13

vereadores estão dispostos a melhorias para a população; onde ao estar na lagoinha lugar que sempre esteve

de terra batida e hoje ver uma melhoria de pavimentação, ficando muito mâravilhado, só agradecer a gestão

por estas melhorias. O presidente em exercício FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NAZÁRIO, dêclarou
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encerrada a 19ê sessâo ordinária da 013 sessão legislativa da 20s legislatura da Câmara Municipal de Pau dos

Ferros, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1Ê Secretária da Mesa Diretora da Cámara

Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras

presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de

Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 11 de agosto de 2025

Jaime de ta Neto Fra Itacira Aires Nunes

P dente 1ê Secretária
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